



5月18日,淄博城市快速路网鲁泰大道开钻仪式举行。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 张震 史磊

如火的6月,淄博城市快速路网工程鲁泰大道施工现场,工人们热火朝天地忙碌着,这干劲与天气相映照。在不久的将来,快速路通车,淄博市民出行将步入快车道。

城市越来越美,交通越来越便利,医疗保障越来越完备,淄博亮出了姿态、敞开了大门吸引人才……在淄博,市民的获得感越来越强。

城市品质升级 获得感盈心田

现代气息:人在画中游

6月27日,周日,桓台的任先生带着一家老小到张店购物,尽管鲁泰大道需要绕行,他依然饶有兴致。“等淄博城市快速路网通车了,就方便了,一脚油门就到了银泰城……”

任先生的妻子刘女士老家在四川,嫁到淄博10年了,她对淄博的变化感受深刻。“五一假期我们回了一趟四川,回来时,从青银高速淄博出口下高速。一下高速,绿意盎然,修剪得错落有致的蔷薇迎风绽放,心情一下子愉悦起来,真像是走在画中。”

不仅如此,进入6月份以来,任先生夫妻俩晚上又多了一处带娃打卡的好去处,那就是位于淄博高新区北西五路的玉龙湖公园。“喷泉的灯光和音乐都特别棒,有了大城市的即时感!”

每天早晨,中润大道沿线小区的不少居民,都会选择走路上班。“在这条道上,不管是走路还是小跑,都特别惬意。”

2020年以来,淄博以打造现代化景观生态大道为目的,对中润大道进行了升级改造。经过改造,这条路成为了一条参与性、亲和性、文化性、生态性相结合的交通便利、环境优美的现代化景观生态大道。

而自3月以来,一城春色半城花的美丽画卷刷爆了淄博人的朋友圈。以淄博中心城区为例,推窗见绿、出门入园,多条主干道花树成行:新村路的美人梅、世纪路的连翘、华光路的樱花、联通路的玉兰……北京路、世纪路、联通路、华光路、人民路、新村路等6条道路成为姹紫嫣红绵延66.2公里的“观光大道”。市



淄博对北京路等6条道路实施了景观提升改造,今年3月,这6条路上繁花似锦,美不胜收。图为华光路上的樱花盛开。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊

民不吝赞美之词,尽情抒发着对城市品质提升的幸福感受。

在中共淄博市委十二届十次全体会议上,淄博市委书记江敦涛描绘的“聚力塑造城市国际化新品质,以全球视野提升城市能级、品质和活力,大力实施‘打造公园城市、主城提质增容、全域融合统筹、交通快速通达’城市发展战略,构建内联外通、立体多元的大交通体系,提升城市公共服务国际化水平”蓝图,正迎面走来。

淄博立足实际,放眼未来,高标准、高起点规划建设,一步一个脚印以“绣花”功夫推进,聚力提升城市品质能级、活力指数的成效正一步步显现出来。

时尚气质:打开新空间

6月下旬以来,淄博会展中心的三颗“珍珠”也成了网红。“夜幕降临时,内部光照与夜空、景观交相辉映,真是一大美景。”家住齐盛湖附近的耿先生提起“淄博珍珠”,忍不住竖起了大拇指。

淄博迸发出的时尚气质,具有了越来越强的吸引力。6月份,以“新格局、新机遇、新平台”为主题,展示两万多种来自中

国香港及世界各地的商品,并精心挑选近万种山东各地有代表性的特色出口产品参展的鲁商经济合作洽谈会,就在淄博召开。

淄博通过此次活动,又一次展示了开放、包容的城市形象和投资环境。

站在淄博城市发展的历史坐标系中回望过去,淄博是一座有着开放基因和基础的城市。早在春秋战国时期,这里就出现了我国历史上最早的“自贸区”政策和招商引资政策;到了近代,清政府在周村开埠,再次将淄博推向了开放的前沿;从1904年在博山设立中国第一家玻璃厂算起,淄博近现代工业文明已经超过110年,全国41个工业门类中有39个在淄博得到规模发展,90多种产品产销量居全国前3名,与208个国家(地区)建立起经贸关系……

今天的淄博,已然具备了实现更高水平扩大开放的坚实基础,也必须成为一座高水平的开放型城市。淄博正在用逻辑洞察“淄博之势”,充分考虑各种“躲不开”“绕不过”的问题和困难,敢于直面开放氛围不够浓、国际化水平不够高、经济外向度偏低等突出瓶颈制约,努力把短板变为潜

力,把潜力变为优势,奋力打开高水平对外开放“新空间”。

活力指数:阔步向前

6月22日,“淄博齐惠保”再次为淄博参保人织密织牢兜底保障网,有效防止因病致贫、因病返贫。当天,“淄博齐惠保”为张店参保人隗先生赔付18.44万元。这也是截至目前,“淄博齐惠保”的最大赔付额。

而“淄博齐惠保”的投保金额仅为99元,其设置的初衷就是让淄博人民享受到低门槛、低保费、高保障的健康保障服务。

保障越来越完善的淄博,敞开了心扉,邀请来一批又一批的合伙人。这些合伙人,又给淄博带来了巨大的活力,推动着淄博的发展。

2020年,在山东大学开展“名校人才特招行动”暨“淄博名校人才直通车”活动时,淄博市委书记江敦涛说过,古老而又年轻的淄博,既是一座城市价值被严重低估的城市,也是一片充满人生际遇的崭新蓝海;既是一个读得懂时尚、读得懂年轻人的活力城市,也是一个蓦然回首、那人却在灯火阑珊处的最美“合伙人”,这里让人来了不想走、留下便深爱。

留下便是深爱。2020年,淄博与麦田音乐节牵手,一“牵”就是十年,年轻时尚、激情四射;2020年,首届淄博青岛啤酒节开幕,“啤酒、音乐、美食、运动、展览、文化”等多元内容融合,打造一场全民盛宴……

昨日之淄博辉煌壮丽,今日之淄博青春活力,未来之淄博阔步向前、无限可能。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝



4月12日,淄博市举行全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵



5月18日,鲁泰大道与上海路路口,钻机在淄博城市快速路网鲁泰大道段打下了第一个钻孔。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 张震 史磊



6月24日晚,淄博部署的灯光秀在中心城区开启。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 王兆杰